

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 214 (12256)

Суббота, 5 ноября 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

ВО ГЛАВЕ ПРАЗДНИЧНОЙ КОЛОННЫ

С ОСОБЫМ подъемом трудились прокатчики первого цеха Новотрубного завода на предоктябрьской ударной вахте и добились весомых результатов. Цех-ветеран не сдает своих позиций. На счету коллектива более 900 тонн сверхплановых труб, сэкономлено 58 тонн металла, 168 тонн условного топлива, 226 тысяч киловатт-часов электроэнергии. В этих достижениях большая заслуга прокатчиков стана «140» № 1, которыми руководит коммунист Ю. И. Калугин. Не на словах, а на деле они подтверждают почетное звание «Коллектив коммунистического отношения к труду». С высокими показателями встречают 66-ю годовщину Великого Октября. Только этот стан дал дополнительно 400 тонн труб. Выше, чем в обязательствах, качество продукции. Оно составляет 97,6 процента. На лицезовом счету бригад есть сбереженное топливо, электроэнергия, металл.

Два дня остается до 7 ноября. Обновлены транспаранты, лозунги, оформлены новые. Приготовлены

флаги, знамена. Нам оканана большая честь возглавить колонну новотрубников на октябрьской демонстрации. В первых рядах праздничной колонны пойдут прокатчики стана «140» № 1. За ними — коллектив участка отделки нержавеющих и котельных труб, который возглавляет коммунист К. К. Мякота. Стабильно работает стан «220». Даже трудно выделить какой-то коллектив. С честью справляются с обязательствами бригады Р. В. Веренцова, В. П. Шолохова, Ю. А. Попова. Не подводит прокатчиков участок отделки Н. Я. Слобожанина.

Наши почетные металлурги Н. М. Бобров, В. З. Левин, В. В. Ложеницын поносят знамена в числе других передовиков во главе всей колонны новотрубников. Это гордость и слава коллектива. Вячеслав Васильевич награжден орденом Трудовой Славы второй и третьей степеней, Владимир Зотевич — «Знак Почета». Они начинали осваивать прокатное дело совсем молодыми. Но и сегодня не утратили стремления работать с большой отдачей,

высокопроизводительно, самоотверженно.

П. ЕФРЕМОВ,
секретарь парткома
цеха № 1
Новотрубного завода.

ПРАЗДНИЧНУЮ колонну тружеников завода комплектных металлоконструкций возглавит коллектив третьего цеха, который признан победителем предоктябрьской трудовой вахты. Среди вспомогательных цехов первенствуют работники автотранспортного — неоднократные победители заводского социалистического соревнования.

Лучшими по профессии признаны водитель автотранспортного цеха А. П. Сотников и маляр цеха № 3 Р. Г. Шаяхметова. Почетными грамотами Всесоюзного производственного объединения Союзспецстрой отмечены штамповщик цеха № 1 П. Г. Чистяков, фрезеровщик ремонтно-инструментального цеха В. Ф. Харьков, заместитель начальника цеха № 2 А. Г. Макуров.

Л. ФЕОКТИСТОВА,
рабкор.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!
ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА, ВЕРНОСТЬ ЗАВЕТАМ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА —
ЗАЛОГ ВСЕХ НАШИХ ПОБЕД!

(Из Призывов ЦК КПСС к 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПОЗДРАВИЛИ С ПОБЕДОЙ

В адрес коллектива четырнадцатого цеха Новотрубного завода пришла поздравительная телеграмма, подписанная министром черной металлургии СССР И. П. Казанцом и председателем ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности И. И. Костюковым. За успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании по повышению эффективности производства, качества работы и выполнению заданий третьего квартала нынешнего года коллективу цеха присуждено переходящее Красное знамя министерства и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности.

За десять месяцев волочильщики цеха № 14 выпустили сверх плана 230 тысяч метров труб.

Л. ЗАДОРЖНАЯ, рабкор.

ПРОГРЕССИВНЫМ МЕТОДОМ

Достойными трудовыми подарками встречает 66-ю годовщину Великого Октября коллектив первого цеха динасового завода — задание десяти месяцев выполнено на 101,1 процента. Наибольших успехов добился коллектив участка теплоизоляционных вкладышей, выпустивший сверх плана октября 55 тонн динасовых изделий. Лучшими сменами здесь признаны коллективы С. Ш. Султанова и Н. Ф. Бабанина. Кстати, опытного мастера во второй смене во время его отсутствия заменял сын Сардара Шаяхметовича Назым.

Хотелось бы отметить также работу бригады цеха. Дело в том, что ныне 71 коллектив переведен на бригадную форму организации и оплаты труда. Новшество себя полностью оправдало. Например, бригады П. И. Яковлева, А. Н. Котенко, В. В. Богомолова значительно повысили производственные показатели.

М. УДАВИХИНА,
рабкор.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

По итогам работы в третьем квартале цеху обработки завода трубчатых строительных конструкций присуждено классное место в соревновании среди коллективов Всесоюзного производственного объединения Союзспецлегконструкция и я. А бригадир цеха сборосварки А. М. Ишмулов признан лучшим по профессии среди тружеников объединения.

Подведены итоги заводского социалистического соревнования. Победителями стали бригада наладчиков сварочного оборудования И. Д. Дымова, бригада цеха обработки Б. Н. Печоркина и слесари-сборщики В. П. Зырянова. Лучшими по профессии на заводе названы газорезчик Р. Е. Данилов, сварщик Ш. Г. Суфиев, слесари-сборщики Н. И. Пшеник и В. П. Зырянов.

М. ЦЕПЕННИКОВА,
начальник ООТиЗ.

выпечки, много других продуктов.

Все магазины мы снабдили свежими овощами. К услугам покупателей в достаточном количестве морковь, свекла, редька, капуста, лук-репка, картофель, фруктовые консервы. Как обычно, продаем по кооперативной цене мясо, торгуем сыром. Много припасли мы и яблок. Их планируем продать 50 тонн.

Седьмого ноября откроем большую торговлю в Билимбае и Новоуральске в местах проведения митингов.

В предпраздничной и праздничной торговле участвуют все работники райпо,



ВЫДАЮЩЕЕСЯ ДОСТИЖЕНИЕ СОВЕТСКОЙ КОСМОНАВТИКИ

Советская наука и техника добились нового успеха в освоении космического пространства. Впервые в практике пилотируемых полетов на орбитальной научной станции «Салют-7» выполнены ранее запланированные уникальные монтажно-сборочные работы в открытом космосе.

Как сообщалось, 1 ноября 1983 года космонавты Владимир Ляхов и Александр Александров в соответствии с программой обеспечения длительной эксплуатации орбитальной станции «Салют-7» вышли в открытый космос и установили дополнительную солнечную батарею.

3 ноября экипаж станции осуществил еще один выход в космическое пространство и установил вторую дополнительную солнечную батарею. Работа в открытом космосе, проводившаяся с использованием специальных механизмов и приспособлений, а также с учетом опыта предыдущего выхода, продолжалась в течение 2 часов 55 минут.

Ответственные и сложные монтажные операции выполнялись экипажем в тесном взаимодействии со специалистами Цейтра управления. Общее время пребывания экипажа в открытом космосе в течение двух выходов составило 5 часов 45 минут.

В результате успешно выполненных экипажем работ повышена мощность системы электропитания станции, что дает возможность существенно расширить программу научно-технических исследований и экспериментов.

Успешно осуществленный уникальный эксперимент в космосе является новым достижением отечественной науки и техники.

В ЧЕСТЬ

ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ДЕЛИ. В Индии проходит месячник индийско-советской дружбы, посвященный 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Миллионы жителей страны примут участие в массовых митингах, конференциях и семинарах, познакомятся с выставками, рассказывающими о достижениях советского народа в различных областях экономической и социальной жизни, о последовательной борьбе СССР за укрепление мира.

БРАЗЗАВИЛЬ. Под лозунгом «Да здравствует дружба между народами Советского Союза и Народной Республики Конго!». В браззавильском университете имени М. Нгуаби открылась неделя советской культуры, посвященная годовщине Октябрьской революции.

(ТАСС)



Фоторепортаж ЭСТАФЕТА МАСТЕРСТВА

Опыт и мастерство не приходят сами по себе. На любом производстве эти качества даются упорным трудом, высокой требовательностью к себе. На швейной фабрике каждый труженик убежден в этом самолично. Трудно поспевать за ветеранами предприятия, словно играючи выполняющими все операции, добивающимися при этом отменного качества изделий. А и отставать нельзя. Так воспитывается здесь преемственность мастерства — работа рядом с мастером, примечай, перенимай у него все ценное и полезное.

Швей-мотористка Любовь Петровна Субботина (на



снимке слева) уже двадцать семь лет работает на фабрике. Начинала еще на старых ручных машинах. Помнит, сколько усилий стоило каждое изделие. Теперь оборудование обновилось и требования к работе возросли. Но как и четверть века назад, Любовь Петровна справляется с делом уверенно: первого ноября завершила свое годовое задание. Авторитет Субботиной в коллективе высок. Товарищи избрали ее председателем совета бригады.

А у многих членов комсомольско-молодежной бригады Т. М. Уткиной (на снимке справа) трудовая биография только начинается. И, конечно, всем хочется сделать ее похожей на биографию ветеранов, передовиков производства. Изделия, которые шьют члены этого коллектива, пользуются неизменным спросом.

Фото Е. Фролова.

Работники райпо начали нынче предпраздничную торговлю значительно раньше, чем в прошлом году. О том, чем в эти дни пополнились прилавки сельских и поселковых магазинов, рассказывает старший товаровед райпо Г. В. ЗЫРЯНОВА.

— К каждому празднику готовятся заранее: покупают продукты, подарки для родных и близких. Те, кто трудится посменно, делает покупки днем, а кто работает с утра, в состоянии побывать в магазинах только вечером. В связи с этим мы удлиним часы работы продовольственных и промтоварных магазинов. Стареемся поддерживать в них до самого закрытия разнообразный ассортимент товаров.

Ведем праздничное обслуживание инвалидов и изделий. В общей сложности участников Великой Отечественной войны, готовим подарочные наборы. Всего запланировали сделать во-

К ПРАЗДНИЧНОМУ СТОЛУ ГОРОЖАН ФРУКТЫ И ОВОЩИ В ИЗОБИЛИИ

семь тысяч наборов. Из них две с половиной тысячи промтоварных. Для участников демонстрации закупили воздушные шары, флажки, сувенирные значки.

Предприятия общественного питания райпо заняты приготовлением теста, овощных и мясных фаршей, кулинарных и кондитерских изделий. В общей сложности сельским и поселковым жителям будет продано около трех тонн теста, двух тонн всевозможной

*В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Победители ударной вахты

Профсоюзный комитет завода термозащитных материалов подвел итоги предоктябрьской вахты. Победителями ее признаны участок минераловатных изделий Л. Н. Шилковой, смена мастера С. В. Лопатиной и бригада механиков А. А. Оглоблина. Тепло и сердечно поздравили на предприятии передовые коллективы. Вчера на торжественном собрании в честь 66-й годовщины Великого Октября им вручены почетные грамоты и премии.

П. ЧИЖОВ,
председатель
профкома завода.

Грамоты—передовикам

Многие работники швейной фабрики брали обязательства выполнить к 7 ноября годовые задания четырех лет пятилетки. Слово свое они сдержали. С честью справились с социальными обязательствами швей-мотористки З. С. Промохова, В. В. Первалова, Н. П. Бушмелева, Г. М. Хмелева, Т. В. Крысько и другие. Накануне праздника Великого Октября они награждены почетными грамотами. Для них самодеятельные артисты подготовили концерт.

С. ШОЛОХОВА,
председатель
профкома
швейной фабрики.

Усилить воспитание

В специализированном ремонтно-строительном управлении № 3 состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция. С докладом выступил председатель профкома А. И. Медведев. Он подробно осветил вопросы организации, социальностроительного соревнования. Слабым звеном в работе профсоюзного актива была трудовая дисциплина. Делегаты конференции говорили о необходимости усилить индивидуальное воспитание, оживить деятельность товарищеского суда, чаще проводить рейды по использованию рабочего времени. В прениях выступили А. В. Киселев, А. С. Крюков, Р. А. Тынтерев и другие.

И. ФУЗЕЕВА,
старший инженер
отдела организации
труда и зарплаты.

Отдых по заказу

Большую заботу об организации отдыха трудящихся проявляет профсоюзный комитет треста Первоуральскмежрайгаз. Более 70 человек во время отпуска смогли поправить здоровье в санаториях и пансионатах, съездить по туристическим путевкам в различные города страны и за границу. Так, слесарь по наполнению баллонов Е. В. Бекетов, мастер Л. Я. Зязев, супруги Бунаковы побывали в Германской Демократической Республике. Бодрыми, загоревшими, хорошо отдохнувшими вернулись из Батуми слесарь А. К. Ботникова и мастер Г. А. Смоленская. В доме отдыха набралась сил старшая лаборантка Л. К. Казимова, секретарь В. К. Тагильцева. Но не только на время отпуска обеспечивает профсоюз путевками. В выходные коллективы выезжают на турбазу «Хрустальная». Полноценный отдых способствует производительному труду.

Н. ГАЙФУЛИН, рабкор.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
5 ноября 1983 г., № 214



Юрий Леонидович Виноградов работает пресовщиком коксового участка цеха № 2 динасового завода. Коммунист служит примером в коллективе. Он занят на выпуске ответственной продукции — огнеупоров, предназначенных для строительства коксовых батарей. По его вине не было срыва заказов. Юрий Леонидович трудится в счет июля будущего года.

Фото Ю. Костенко.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

СПОЗИЦИЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

С неутешительными результатами пришли коммунисты горпищеторга на отчетно-выборное партийное собрание. План товарооборота за девять месяцев выполнен лишь на 96 процентов. Тридцать шесть магазинов из 76 не справились с ним. Однако ни в отчетном докладе секретаря партбюро Н. А. Кукаркина, ни в прениях, а выступали в основном руководители, ни слова не было сказано о том, какие меры принимаются, чтобы поправить положение, хотя в последнее время немало сделано в горпищеторге для развития материально-технической базы и распространения прогрессивных методов торговли. Эти вопросы находятся в центре внимания партийной организации, постоянно рассматриваются на заседаниях партбюро, на партийных собраниях. Широкое применение нашли контейнеры. В них доставляется с базы расфасованный товар. В магазинах установлены подъемники, применяются и другие средства механизации. Коммунист И. С. Халдина указала в числе основных причин текучести кадров вот какую: торг не располагает ни общежитием, ни детскими дошкольными учреждениями. Промышленные предприятия неохотно идут навстречу, за исключением руководства динасового завода. Отдел кадров, руководство горпищеторга обращались к администрации заводов по ремонту горного оборудования, трубчатых строительных конструкций с просьбой устроить молодых продавцов в общежитие. Но не получили поддержки.

Нельзя сказать, что порой в магазине нет продуктов, хотя на базе они в избытке. Так было с сахаром на Магнитке. Его не могли завезти из-за отсутствия транспорта. Покупатели возмущаются, что в магазинах не принимают стеклосуду. Причина та же: ее не на чем вывозить. На отчетно-выборном партийном собрании подняты не только производственные вопросы. Самокритично, выскатительно оценена идеологическая работа. Партбюро большое внимание уделяет политическому и экономическому образованию трудящихся. В коллективах постоянно проводятся лекции, беседы. Но не лучшим образом выглядят торг с подпиской на газеты и журналы. Не все коммунисты стали подписчиками «Правды», из 400 комсомольцев лишь сто оформили квитанции на «Комсомольскую правду». Никто, даже руководители, не будут читать «Экономическую газету». Пропагандисты экономических школ поставили себя в затруднительное положение, ведь именно в этой газете публикуются методические разработки и рекомендации по проведению занятий. Партбюро не оставляет без внимания деятельность общественных организаций, направляет работу профсоюза и комсомола. В движении за коммунистическое отношение к труду участвует 1600 человек. Звание ударника носят 377 человек. Магазины № 70 присвоено звание «Коллектив коммунистического отношения к труду», магазин № 36 и 39 — «Коллектив высокой культуры обслуживания».

Коммунисты приняли постановление, направленное на повышение авангардной роли членов КПСС на всех участках работы.

Секретарем партбюро избран Н. А. Кукаркин.

Б. ГРИНБЕРГ,
нештатный
корреспондент.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В ответ на замечания жителей Талицы по благоустройству начальник городского управления жилищно-коммунального хозяйства Ф. Ф. Воронов сообщает, что освещение в районе моста через железную дорогу достаточное, имеется и пешеходная дорожка по обочине моста, которая не совсем удобна для движения пешеходов. Горисполкомом прорабатывается вопрос строительства пешеходного моста за счет завода трубчатых строительных конструкций. По заявке жителей у дома № 17 по улице З. Космодемьянской установлена дополнительная стоянка мусоровоза.

В прошлом месяце мне как штатному инструктору орготдела горисполкома довелось побывать на сессии Битимского сельского Совета. Рассматривались два вопроса: отчет депутатской группы Битимки, руководителем которой О. С. Макарова, и ход выполнения плана социального и экономического развития на Крылосовском известковом заводе.

Сразу скажу: сделано немало как в первом, так и во втором населенном пункте. Депутатской группе избиратели дали четыре наказа, высказали девять просьб и предложений. Все они образуют основу плана, по которому работают избиратели народа. Один наказ исполнен, другие в стадии выполнения, претворены в жизнь пять просьб и предложений.

Похорошел поселок совхоза. Он озеленен, восстановлен штакетник. Удалось более четко организовать выполнение графика работы автотранспорта для вывозки бытового мусора. Словом, санитарного порядка прибавилось. Ликвидирована свалка у поселка, которая вызвала справедливые нарекания населения. Облегчена проблема водоснабжения: восстановлены колодцы по улице Колхозной.

В основном эти перемены — заслуга депутатов, их личного участия в работе, организаторской деятельности среди населения. Л. С. Храмова, А. И. Королев, В. Д. Волкова, другие члены группы выполняют свой общественный долг с душой.

На заседании выступил директор завода М. Г. Усов. Он рассказал о сегодняшнем дне предприятия, перспективах его развития.

Да, один из старейших в нашем городе заводов после принятого в марте 1974 года постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем разви-

Советское строительство

КРЫЛОСОВСКИЕ ПЕРЕМНЫ

ти сельского хозяйства Нечерноземной зоны Российской Федерации пережил второе рождение. Поднялись на его территории новые производственные и другие корпуса. В будущем году планируется выпуск известковой муки довести до 350 тысяч тонн.

И это только начало новой биографии предприятия: одним из институтов Ленинграда сейчас разработан проект реконструкции завода, которая позволит увеличить производственную мощность более чем в два раза. Проект утвердился.

Пришли перемены и в старинную уральскую деревню, которая, казалось, еще лет шесть-семь назад дремотно доживала свой век на берегу речки. Деревня потихоньку пустела. Уезжали отсюда люди, особенно молодежь. Одних не устраивала работа, да и выбор ее был скуден. Других — бытовые условия, а под боком Первоуральск. Могли ли тогда предположить старожилы, что в их Крылосово поднимется современный жилой квартал.

Не верилось, конечно. А застройка идет: уже сданы в эксплуатацию два первых пятиэтажных дома со всеми коммунальными удобствами. Более 140 семей отпраздновали в них новоселье. А ведь это без малого половина всего населения Крылосова. На очереди строительство еще одного дома на 60 квартир.

Выполнены и другие мероприятия плана социального развития. В более удобное помещение пере-

ведено отделение связи, открыты комплексный приемный пункт, а также фельдшерско-акушерский. Построен детский комбинат на 140 мест.

Есть перемены в Крылосово и в сфере коммунального хозяйства: сданы в эксплуатацию очистные сооружения, отремонтирован мост через Черемшанку, прокладываются две новые дороги.

Впечатлений много. Но, пожалуй, одно из памятных вот это. В автобусе, в котором мы ехали из Битимки в Крылосово, возвращались после занятий группа школьников. Разговорилась с одним. Звать его Игорем. Он — ученик шестого класса. Так вот, первую информацию о новой жизни деревни я получила от него. Он подробно, с гордостью говорил о заводе, и о строительстве.

— Наверное, и школу у нас теперь построят, — увлеченно говорил мальчик. — Я, когда вырасту, из деревни никуда не уеду. У нас, знаете, как все красиво. А будет не хуже, чем в городе.

Конечно, не все проблемы пока решены в Крылосово, на заводе. Нужно продолжать благоустройство, нет пока бани, не решены вопросы с материальной базой культурного досуга. Об этом на сессии шел обстоятельный разговор. Была и критика. Но депутаты уверены: планы, намеченные на 11 пятилетку, будут выполнены.

Т. ШАМАЕВА,
нештатный инструктор
орготдела горисполкома.

Навечно в памяти народной

ЧЕСТЬ СОЛДАТУ И ПОЛКОВОДЦУ

1943 год вошел в историю Великой Отечественной войны как год коренного перелома на всех фронтах в пользу Советской Армии. Позади был разгром фашистов под Москвой и Сталинградом, на Курской дуге и Каннах. Советские войска с ходу форсировали Днепр и освободили столицу Украины — город Киев.

В этих сражениях с небывалой силой показала себя советская наука побеждать — чудесный сплав выдающейся стратегической мысли командования и беспримерного массового героизма воинов. Вот почему в один и тот же день, 8 ноября 1943 года, были учреждены сразу два новых ордена: «Победа» и Славы I, II и III степени.

III степени. Это был помощник командира саперного взвода Георгий Израильевич Москалев, прежде чем орден Славы принял окончательную форму и появился на гимнастерках наиболее отличившихся советских воинов.

Орден получился простым и строгим, как сама солдатская доблесть. Он имел высокую цену. Им последовательно (сначала третьей, потом второй и, наконец, первой степени) награждали только рядовой и сержантский состав Советской Армии, а в авиации и младших лейтенантов за личную храбрость, проявленную в боях. Стать кавалером ордена Славы всех трех степеней мог лишь тот, кто совершил не менее трех героических подвигов.

Каких? Об этом подробно рассказывалось в опубликованном статуте ордена. Чтобы заслужить награду, требовалось, например, первым ворваться в расположение противника и смелыми действиями способствовать успешному исходу боя. Или вывести из строя не менее двух вражеских танков, или лично захватить в плен офицера, или, рискуя жизнью, спасти в бою командира. Словом, проявить личную смелость и отвагу.

История сохранила для нас имя человека, первым получившего орден Славы лорусского фронта: сапер Митрофан Питенин и разведчик Константин Шевченко — участники операции «Багратион», в результате которой, как мы знаем, была освобождена территория Советской Белоруссии.

Всего за годы войны кавалерами ордена Славы трех степеней стало более 2,5 тысячи бойцов почти всех национальностей Страны Советов.

В конечном счете только солдат решал судьбу каждой отвоєванной яды земли, но при этом он воплощал в жизнь замысел командиров.

Советские полководцы не раз задумывали и успешно осуществляли крупномасштабные операции, в результате которых, как сказано в статуте ордена «Победа», «в корне меняется обстановка в пользу Красной Армии». Первые ордена «Победа» получили 10 апреля 1944 года прославленные маршалы Советского Союза Г. К. Жуков и А. М. Василевский. А всего таких награжденных было 19.

Знаки воинской доблести стали страницами, строчками или просто одним-единственным словом, навечно вписанными в летопись величайшей битвы нашего народа за свою свободу и независимость. И, кажется, если собрать воедино миллионы наград, которыми Родина отмечала своих героев, и рассказать о каждой из них, то можно буквально по часам восстановить историю всех 1418 дней и ночей великого подвига великого народа.

В. ДЕНИСОВ,
(Пресс-бюро «Правды».)

ГОРОД

ФОТОРЕПОРТАЖ

предпраздничный



После завтра на площади Победы под торжественную музыку оркестров мы пойдем праздничным маршем в честь самого великого дня нашей Родины — рождения Страны Советов. Одежда в кумач главный проспект города, носящий имя Ильича — основателя первого в мире социалистического государства.

Этот священный праздник дорог каждому из нас. По давней традиции мы встречаем его в напряженном трудовом ритме. Коллективы рапортуют о выполнении социалистических обязательств в честь Октября, а городской телеграф принимает правительственные телеграммы — поздравления передовикам Всесоюзного социалистического соревнования. Их получили новотрубники, жбиковцы. Кстати, работники телеграфа первыми ощутили приближение праздника. Поздравления из Архангельска, Калининграда, Петропавловска - Камчатского и других «окраинных» городов страны начали поступать за неделю. А сегодня поток их удвоился, и телеграфисты С. Шуринова, А. Потемкина, Н. Хафизова беспрерывно за аппаратами. Да и первоуральцы спешат поздравить родных и друзей. Кассиры телеграфа А. Былинкина и Т. Шляхова едва успевают

обрабатывать телеграммы, принимать их по телефону. Вдвойне приятно, когда к поздравлению с днем рождения страны прибавилось поздравление и с важным событием в жизни людей: днем рождения ребенка, семьи. Накануне праздника Павел Сергеевич и Елена Викторовна Полушина, резчики труб четвертого цеха Новотрубного завода, нарекли своих близнецов Наталией и Александром. У работников восьмой автобазы Талгата Тимирхановича Галиева и Николая Ивановича Ясинского родились сыновья. Нина Викторовна Галиева, работница динасового завода, назвала своего первенца Игорем, а Светлана Леонидовна Ясинская, работница горпищеторга, дала имя Сергей долгожданному сыну, появившемуся после двух дочерей.

Вот телеграммы-поздравления в адреса тридцати новых семей, родившихся сегодня. Под торжественный марш Мендельсона входят в зал молодые пары, где заведующая загсом О. А. Бедкина, зарегистрировав брак, говорит им напутственные слова. Тая Музакка дождалась своего жениха Азата Арасланова из армии, и сегодня состоится их торжественное бракосочетание, а работники столовой № 77 уже готовят

столы к свадебному ужину. Татьяна работает крановщицей в цехе № 14 Новотрубного завода, коллектив которого стал победителем предпраздничного Всесоюзного соревнования. Здесь же подручным вальцовщика трудится Александр Евдокимов, которого сегодня товарищи тоже поздравят с рождением семьи. Его и невесту Галину Дунаеву, крановщицу первого цеха.

Сколько счастливых предпраздничных хлопот! Сегодня государственная комиссия принимает детский комбинат, построенный в Крылосово третьим строительным управлением, который решит проблему организации дошкольников в деревне. Жили ребята в старом доме на 25 мест, а сейчас Крылосовский известковый завод оборудовал для них прекрасные групповые комнаты, а заведующая Галина Сергеевна Устинова подбирает штат работников.

У школьников тоже события — начались каникулы. А накануне сотни первоклассников были приняты в октябрят. Надолго запомнится этот день первоклассникам грейшей школы (на снимке). Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода внучат Ильича приветствовали пионеры, учителя, родители. А вчера дети работников Коуровского леспромхоза отправились в путешествие в Калининград, активисты дворовых клубов города поехали по героическим местам Волгограда. Сегодня ребята из третьей и седьмой школ посмотрят в Свердловском театре кукол спектакль «38 попугаев», школьники Северки — цирковое представление, а динасовцы — музыкальную комедию «Полоса препятствий». Первоуральское экскурсионное бюро организует для школьников немало увеселительных поездок в Свердловск.

Отличный подарок преподнесли руководители совхоза «Первоуральский» передовикам сельского хозяйства, поощрив их бесплатными туристскими путевками в Баку. Сегодня вылетели в столицу Азербайджана на праздник десять животноводов и озошевцов, среди которых тракторист, член парткома совхоза Леонид Тимофеевич Екимовских, бригадир овощеводов Людмила Петровна Скобликова, доярка Анна Федоровна Крылова и другие.

Но производством сельскохозяйственной продукции занимаются нынче не только труженики совхоза. В «зеленом» цехе динасового завода к празднику тоже получен урожай огурцов, который вырастила Ханифа Сияпова, Антонина Никулина, Алевтина Левина (на снимке).

Н. САВИНСКАЯ.
Фото Е. Фролова,
И. Гиляшева.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ УТВЕРЖДЕН АГИТКОЛЛЕКТИВ

На Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей пересмотрен состав агитколлектива. В него вошли 27 человек. Новый состав во главе с начальником отдела энергетика А. И. Яровиковым утвержден на заседании партбюро. Агитаторы готовятся к очередному политдню, который состоится 10 ноября.

Они выступают с беседами на актуальные темы. Кроме того, в этот день состоится информационная конференция с участием ряда руководящих работников горкома КПСС, исполкома горсовета. В партбюро поступают вопросы, на которые трудящиеся хотели бы получить исчерпывающие ответы.

Г. КОПЫТОВ.

ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ОБНОВЫ РАДУЮТ

Меховой цех в детском швейном ателье по размерам, пожалуй, самый маленький, но тесноты в нем не ощущается. Каждому предмету здесь отведено место: у окна две швейные машины, слева у двери — скорняжная, напротив шкаф и манекен для примерки. Ничего лишнего, все убрано в укромные уголки. И только на большом широком столе, занимающем середину помещения, лежат изделия, над которыми работает швея Наталья Широбокова, Марина Рябова, Валентина Кобелева и самая старшая из них Надежда Егоровна Васильева. Много не разговаривают, каждая занята делом. А дело, по сути, у них одно: перашивают старые меховые вещи взрослых на детские шубки, полупальто, куртки, украшая их оригинальной отделкой.

Заниматься по индивидуальным заказам переделкой и ремонтом старых меховых вещей не каждому по душе. Работа портного-скорняка не из легких. С искусственным мехом и овчиной приходится много работать вручную: пороть изделие, убирать вытертые кусочки меха, на место их подбирать другие с одинаковым ворсом, укладывать их в определенный рисунок, сшивать в единое полотно, мочить его и растягивать на пластине. Только после этого приступать к раскрою.

Однако портные скорняжного цеха трудятся с увлечением. Разве не интересно, например, увидеть, как старый, отживший свой век полушубок превращается в модное детское пальтишко на меховой подкладке. Порой и сами удивляются: перешитая вещь нередко смотрится лучше, чем сшитая из нового материала.

Особенно нравится специалистам Надежда Егоровна Васильева. Смотреть на ее работу одно удовольствие: делает все не спеша, но и не медленно. Изделие еще не закон-

чено, а женщина уже видит его готовым.

Шубка будет очень хорошей, — говорит Надежда Егоровна. — Я из ромбиков ее шью, мой любимый рисунок. Временные машины, слева у двери — скорняжная, напротив шкаф и манекен для примерки. Ничего лишнего, все убрано в укромные уголки. И только на большом широком столе, занимающем середину помещения, лежат изделия, над которыми работает швея Наталья Широбокова, Марина Рябова, Валентина Кобелева и самая старшая из них Надежда Егоровна Васильева. Много не разговаривают, каждая занята делом.

В ее работе изобретательность нужна. Например, воротник к детской шубе Надежда Егоровна может сконструировать из цигейковой ушанки. Вроде бы и времени ей на утомительные операции не жалко. Простое ремесло, а занимается она им с радостью.

Чем ни занимается Васильева: чинит ли мех, навешивает или удлиняет изделие, покрывает его плащевой тканью, меняет ли опушку у капюшона, — все выполняет старательно, добросовестно. Ни один заказчик не пожаловался на ее работу. Наоборот, есть такие, что непременно хотят шить только у Надежды Егоровны. Обновка ее всегда радует, сидит на детской фигурке ладно.

Утро Надежды Егоровны часственно начинается с портновских ножниц и леккала. И всякий раз испытывает она чувство радости от того, что ровное меховое полотно постепенно приобретает задуманную форму, превращаясь в ее руках в нужную кому-то вещь.

Васильева в объединении Первоуральскшвейбыт на хорошем счету. В месяц она выпускает 16 изделий вместо 14 плановых, дополнительно оказывая услуг на 20—30 рублей. Надежда Егоровна обладает повышенной чуткостью к людским заботам, а это перво-степенное профессиональное требование к работникам службы быта. Она — ударник коммунистического труда, а это говорит о всеобщем признании и коллективе ее высокого мастерства.

И. КУРБАНГАЛЕЕВА.

В ШКОЛАХ и ГПТУ

НЕДЕЛЯ СЛАВЫ

В школе № 7 идет неделя революционной славы, посвященная 65-летию ВЛКСМ. Состоялся конкурс чтецов, победителями его признаны ученицы пятого «Б» класса Надежда Качева и восьмого «Г» Лариса Чиркова. Все классы выпустили праздничные номера стенгазет о комсомоле, тоже на конкурс. Прошли пионерские сборы. Пионеры шестого «Б» класса провели открытый сбор для всех отрядных вожаков.

Завершится неделя фестивалем комсомольской песни, в котором примут участие все старшеклассники. Они исполнят песни гражданской, Великой Отечественной войны и современные.

Л. БЕЛОУСОВА,
старшая
пионервожатая
школы № 7.

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ

В торгово-кулинарном училище состоялось торжественное собрание, посвященное 65-летию комсомола. На него были приглашены ветераны комсомольского движения, участники Великой Отечественной войны, шефы училища из горпромторга, горпищеторга и треста столовых.

О соратниках своей боевой юности рассказал Д. Н. Пантелеев, комсомолец двадцатых годов, участник Великой Отечественной войны. Выступили директор училища В. П. Николаев, секретарь партийной организации Л. А. Полушина.

Показала новую программу агитбригады училища. Девиз ее выступления — «За высокую культуру обслуживания покупателей».

БУДЕМ ЖИВОТНОВОДАМИ

Ученицы девятого класса нововалексеевской школы № 16 Светлана Рыжикова, Элеонора Плетнева, Лариса Сибирякова, Татьяна Дягилева, Тамара Дорофеева и Тамара Могильникова решили стать животноводками. Раз в неделю они ходят на ферму, где бригадир животноводов О. А. Дурнева, главный зоотехник совхоза «Первоуральский» А. И. Губина проводят с ними теоретические, а опытные доярки — практические занятия. Девушки уже овладели машинной дойкой. Юноши этого класса под руководством учителя труда В. П. Симкина изучают устройство трактора.

Каждый год девятиклассники школы принимают участие в областных конкурсах юных пахарей и доярок.

Р. ШАЛАМОВА,
директор школы № 16.

ТРУДОВОЙ ДЕСАНТ

В школе № 20 прошел трудовой десант по сбору макулатуры. Первое место заняли комсомольцы восьмого «Б» класса, второе досталось девятиклассникам, а третье — пионерскому отряду седьмого «Б» класса. Школьники собрали две с половиной тонны макулатуры.

М. СЫЧЕВ,
организатор
внеклассной работы
школы № 20.

В кругу семьи

Сегодня все Кузевановы дома. Возятся с игрушками годовалые двойняшки Татьяна и Ирочка. Галина Петровна и одиннадцатилетняя Елена хлопочут на кухне, Александр Николаевич мастерит полку для книг, ему усердно помогает восьмилетний Коля. Нет только старшей Оли, всеобщей любимцы и первой помощницы. Малыши быстро наигрались и потребовали к себе внимания. Первым прибежал Коля. Другой заболел вытер нос, другой заболел вытер нос, другой заболел вытер нос. С кухни на зов сестричек примчалась и Лена.

В этой большой и дружной семье все заботятся друг о друге. Галина Петровна рассказывает:

ДОМ ДЕТЬМИ БОГАТ

— Когда появились малыши, старших как подменили. По-взрослому заботливыми стали. Разве без них мы с мужем управлялись бы везде?

Галина Петровна работает укладчиком хлеба на хлебокомбинате по сменам, а Александр Николаевич — кровельщиком УЖКХ Новотрубного завода. Потому часто за хозяйку дома остается четырнадцатилетняя Оля. Лена и Коля ей во всем помогают. Все в квартире дети делают сами. На Коле лежит обязанность развлекать малышей. У него это получается лучше других. Оля в больнице, и он выполняет ее домашнюю работу.

На двойняшек красивые вязаные кофточки, пуши-

стые носочки. Спрашиваю Галину Петровну: «Хватает времени и на вязание?»

— Ой, да что вы, — смеется она, — это все мои старшие рукодельницы. Оля с Леной обязывают всю семью на зиму: носки, варежки, теплые шарфы.

Старшая дочь шьет неплохо. Собирается стать закройщицей. Пытается шить и Елена. Пока не все получается, многое приходится переделывать, но она не унывает.

У Галины Петровны и Александра Николаевича Кузевановых много родительской мудрости и такта. Они никогда не кричат на детей. В их семье вообще не принято разговаривать на повышенных тонах. Есть в них обоих здоровая жи-

тейская обстоятельность, весомость, которая уже сейчас, без всякого сомнения, угадывается и в делах.

— Пожендись мы совсем молодыми, — рассказывает Галина Петровна, — и сразу стали жить самостоятельно и материально, и морально, надеясь только друг на друга. Оглядываясь назад, я сейчас понимаю, что именно это и помогло избрать нам с Сашей...

...семейных дразн, недомолвок - размолвок и прочей неразберихи, — заканчивает за нее Александр Николаевич.

Кузевановы редко расстаются: отпуск и выходные стараются проводить вместе. Летом обычно отправляются к бабушке в деревню, на свежий воздух и

парное молоко. Лето — пора особая, «заготовительная», зиму кормит. Поэтому в лес за ягодами и грибами ходят всей семьей, а потом всю зиму едят собственные варенье и соленья.

Год назад получили четырехкомнатную квартиру в новом доме. Приобрели в кредит мебель и все необходимое. Уютно стало в квартире. А порядок поддерживают и старшие, и младшие.

— Теперь у старших есть комната для занятий, — улыбается Галина Петровна, — а у малышек детская.

...Дом без детей — пустой дом. Так утверждали еще древние. Дом, до краев наполненный детскими голосами, богат и счастлив. Кузевановы живут богато и счастливо. А в самой большой цене у них труд, участие и доброта.

О. СТАРОСТИНА.

ВЕЧЕР ПОЭЗИИ

В вечернем металлургическом техникуме состоялся литературно-музыкальный вечер «В горах мое сердце», посвященный 60-летию известного советского аварского поэта Расула Гамзатова. Прозвучали стихи и песни на стихи Гамзатова. Ведущие программы, работники библиотеки треста Уралтяжстрой Г. Е. Конышева и М. А. Портнова рассказали о творчестве поэта, о самобытной культуре его родины — Дагестана.

Н. ГУБАЧЕВА, библиотекарь.



Оркестр русских народных инструментов Дворца культуры и техники Новотрубного завода носит ласковое название «Березонька». Создал его большой энтузиаст самодеятельного искусства Владимир Николаевич Логинов, сумев привлечь и детей, и взрослых.

Восьмого ноября состоится праздник «Всей семьей во Дворец», где оркестр даст концерт из произведений русской и зарубежной классики, в оркестровой обработке прозвучат русские народные и советские песни.

Фото И. Гиляшева.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 ноября в 9 часов утра в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов системы партийной и комсомольской учебы. Приглашаются лекторы общества «Знание», слушатели городской школы атеистов, руководители школ народного контроля, политинформаторы по вопросам культуры и коммунистической нравственности.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ, НАЧАЛЬНИКОВ ШТАБОВ «КП», АКТИВИСТОВ ОРГАНОВ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Очередное занятие секции народного контроля при городской школе пархозактива состоится 10 ноября в 16 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

Городской комитет народного контроля.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ПРИЗРАЧНОЕ СЧАСТЬЕ» (2 серия). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
Кинотеатр «Космос». «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ». Сеансы: 9, 11 час. «ЛЕТАЮЩАЯ МЕЛЬНИЦА». Сеансы: 13, 15, 17 час. «ВЛЮБЛЕН ПО СОВЕТНОМУ ЖЕЛАНИЮ». Сеансы: 19, 21 час.
Дворец культуры «Строитель». «ВАСИЛИИ БУСЛАЕВ». Сеансы: 15, 18, 20 час.
Клуб филлаала Новотрубного завода. «ОДИНОЖДЫ ОДИН». Сеансы: 18, 20 час.
Клуб им. В. И. Ленина. «ПО ТУ СТОРОНУ МОСТА». Сеансы: 18, 20 час. «ЧУЖИЕ ДЕТИ», начало в 11 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

6 ноября. День отдыха ветеранов. Начало в 12 часов.
8 ноября. День отдыха родителей и детей. В программе: концерт оркестра народных инструментов, игры, конкурсы, кинофильмы. Начало в 15 часов.
6—7—8 ноября. Вечера отдыха молодежи. Начало в 20 часов.

ТОВАРИЩИ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

6 ноября приемные салоны, парикмахерские и комплексные пункты горбуйуправления работают как в обычные дни.

4, 5, 6 ноября в столовых № 11, 13, 14, 15, 18, 19, 21, 104, 25, 29, 33, 37, 38, 42, 48, 64, 65, 74, 75, 77, 88, 44, 105, 30, 81, 69, в кафе «Уральское», «Весна», «Аленушка», «Славянка», «Чусовая», «Лесное», «Турист», «Спутник», «Цыплята-табака», «Садко», в домовых кухнях проводятся выставки-продажи.

В магазинах и отделах кулинарии для праздничного стола можно приобрести кондитерские, кулинарные, мучные изделия, тесто.

Приглашаем посетить наши предприятия.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

7 ноября

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 66 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

- 8.00 «Время».
- 8.40 Мультфильм.
- 8.50 Документальные телефильмы.
- 9.45 Свердловск. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Репортаж с площади им. 1905 года.
- 11.45 МОСКВА. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — Праздничный концерт с участием Большого детского хора ЦТ и ВР.
- 14.30 Художеств. телефильм «Раннее, раннее утро». 3-я серия.
- 15.40 На арене цирка.
- 16.40 В. И. Ленин. Страницы жизни. Премьера телефильма «Однажды выбранный путь». Фильм 2-й, «Встреча».
- 17.40 Мультфильмы.
- 18.15 Праздничный «Голубой огонек».
- 20.30 Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся.
- 21.45 Фигуристы открывают сезон.
- 22.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 9.45 Свердловск. Военный парад и демонстрация трудящихся Свердловска, посвященные 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Репортаж с площади им. 1905 года.
- 11.45 МОСКВА. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — Документальные телефильмы.
- 14.35 Киноконцерт.
- 15.20 А. Арбузов. «Город на заре». Фильм-спектакль.
- 17.35 Короткометражные худож. фильмы для детей.
- 18.30 «По Советскому Союзу».
- 18.45 Свердловск. Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся Свердловска.
- 19.50 МОСКВА. «Полет». Художеств. фильм. 1 и 2-я серии.
- 22.00 Свердловск. «Начало». Телефильм.
- 22.20 МОСКВА. Документальные телефильмы социалистических стран.
- 23.00 Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся.

ВТОРОЙ

- 8.00 «Время».
- 8.20 Творчество народов мира.
- 8.40 Мультфильмы.
- 9.20 «Октябрьская поэма».
- 10.00 Трудники промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1983 г.
- 11.00 «Веселые нотки».
- 12.00 Встречи на советской земле.
- 12.15 Фильм — детям. «Приключения Нуки».
- 13.30 Клуб путешественников.
- 14.30 Премьера художественного телефильма «Я — сын трудового народа». 1 и 2-я серии.
- 16.45 В. И. Ленин. Страницы жизни. Премьера телефильма «Однажды выбранный путь». Фильм 3-й, «Зрелость».
- 17.45 Лауреаты Государственных премий СССР 1983 г. в области литературы, искусства и архитектуры.
- 19.00 Транссибирский экспресс. Художественный фильм.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Выступление мастеров художественной гимнастики и синхронного плавания.
- 21.35 Премьера музыкального телеспектакля «Мой Франц Легар».
- 22.20 Футбольное обозрение.
- 22.50 Новости.

ВТОРИК,

8 ноября

- 8.00 «Время».
- 8.20 Творчество народов мира.
- 8.40 Мультфильмы.
- 9.20 «Октябрьская поэма».
- 10.00 Трудники промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1983 г.
- 11.00 «Веселые нотки».
- 12.00 Встречи на советской земле.
- 12.15 Фильм — детям. «Приключения Нуки».
- 13.30 Клуб путешественников.
- 14.30 Премьера художественного телефильма «Я — сын трудового народа». 1 и 2-я серии.
- 16.45 В. И. Ленин. Страницы жизни. Премьера телефильма «Однажды выбранный путь». Фильм 3-й, «Зрелость».
- 17.45 Лауреаты Государственных премий СССР 1983 г. в области литературы, искусства и архитектуры.
- 19.00 Транссибирский экспресс. Художественный фильм.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Выступление мастеров художественной гимнастики и синхронного плавания.
- 21.35 Премьера музыкального телеспектакля «Мой Франц Легар».
- 22.20 Футбольное обозрение.
- 22.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Иду за тобой». Документальный телефильм.
- 10.50 Концерт духового оркестра Государственного академического Большого театра Союза ССР.
- 11.35 «Мятежный «Орион». Художественный фильм.
- 12.55 Документальный экранный фильм.
- 13.55 «В краю Калевалы».
- 14.55 Документальные телефильмы.
- 15.15 Выступление художественных коллективов профтехобразования. Мультфильмы.
- 16.15 Опера М. Раухвергера «Красная шапочка».
- 16.45 «Парк заповедный». Телефильм.
- 18.20 Музыка для всех.
- 19.30 «А ну-ка, парни!».
- 21.30 От песни и танца.
- 22.00 Свердловск. «Наша служба». Телефильм.
- 22.15 МОСКВА. Международная панорама.
- 23.00 «Время».
- 12.55 Документальный экранный фильм.
- 13.55 «В краю Калевалы».
- 14.55 Документальные телефильмы.
- 15.15 Выступление художественных коллективов профтехобразования. Мультфильмы.
- 16.15 Опера М. Раухвергера «Красная шапочка».
- 16.45 «Парк заповедный». Телефильм.
- 18.20 Музыка для всех.
- 19.30 «А ну-ка, парни!».
- 21.30 От песни и танца.
- 22.00 Свердловск. «Наша служба». Телефильм.
- 22.15 МОСКВА. Международная панорама.
- 23.00 «Время».
- 12.55 Документальный экранный фильм.
- 13.55 «В краю Калевалы».
- 14.55 Документальные телефильмы.
- 15.15 Выступление художественных коллективов профтехобразования. Мультфильмы.
- 16.15 Опера М. Раухвергера «Красная шапочка».
- 16.45 «Парк заповедный». Телефильм.
- 18.20 Музыка для всех.
- 19.30 «А ну-ка, парни!».
- 21.30 От песни и танца.
- 22.00 Свердловск. «Наша служба». Телефильм.
- 22.15 МОСКВА. Международная панорама.
- 23.00 «Время».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 12.55 Документальный экранный фильм.
- 13.55 «В краю Калевалы».
- 14.55 Документальные телефильмы.
- 15.15 Выступление художественных коллективов профтехобразования. Мультфильмы.
- 16.15 Опера М. Раухвергера «Красная шапочка».
- 16.45 «Парк заповедный». Телефильм.
- 18.20 Музыка для всех.
- 19.30 «А ну-ка, парни!».
- 21.30 От песни и танца.
- 22.00 Свердловск. «Наша служба». Телефильм.
- 22.15 МОСКВА. Международная панорама.
- 23.00 «Время».
- 21.05 Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР.
- 22.00 Сегодня в мире.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 9.40 Свердловск. Адреса передового опыта.
- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.15 «Профессия XXI века». Научно-популярный фильм.
- 10.35, 11.45 Природоведение. 4-й класс.
- 10.55 «Теберда, места заповедные...». Научно-популярный фильм.
- 11.15, 14.30 Испанский язык.
- 12.05 Певческие голоса.
- 12.35, 13.40 Физика. 9-й класс.
- 13.05 Мамина школа.
- 14.10 Природоведение. 2-й класс.
- 15.00 Искусство режиссера. Передача 1-я.
- 15.45 «Крушение империи». Художественный фильм с субтитрами.
- 17.20 Новости.
- 18.10 Свердловск. Страница ГАИ.
- 18.30 Новости.
- 18.45 Реклама.
- 18.50 К 260-летию Свердловска. Мир наших увлечений.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 Фестивали... Конкурсы... Концерты...
- 21.00 Свердловск. По родной стране. «Тархан».
- 21.10 Новости.
- 21.25 «Человек с другой стороны». Художественный фильм.
- 23.00 МОСКВА. «Время».

СРЕДА,

9 ноября

- 8.00 «Время».
- 8.40 «Горизонт». Передача из Ленинграда.
- 9.40 «Музыканты одного полка». Художественный фильм.
- 11.00 А. Хачатурян. Фрагменты из музыки и балета «Спартак».
- 11.20 Документальные телефильмы.
- 12.15, 14.00 Новости.
- 14.20 «Неизвестное об известном». Научно-популярный фильм.
- 14.40 Драматургия и театр. Вс. Иванов. «Бронепоезд 14-69».
- 15.30 «Призвание». Очерк о народном учителе СССР Ю. Н. Черненко.
- 16.00 Рассказывают наши корреспонденты.
- 16.30 Фильм — детям. «Песни для внучат».
- 17.45 Стадион для всех.
- 18.15 Мультфильм.
- 18.30 В. Кинта. «Русские миниатюры».
- 18.50 Лауреаты Государственных премий СССР 1983 года в области науки и техники.
- 19.40 Концерт Государственного академического Северного русского народного хора.
- 20.30 «Время».
- 21.05 К Дню советской милиции. «Посвящение в профессию».
- 23.05 Сегодня в мире.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.20 Документальные телефильмы.
- 11.20 Немецкий язык.
- 11.50 Сцены из оперы Дж. Верди. «Макбет».
- 12.15 «Знание — сила».
- 13.00 Фильм — детям. «Всадники. 1 и 2-я серии».
- 15.20 «Мангышлак: биография продолжается».
- 15.35 А. С. Макаренко — педагог, писатель, гражданин.
- 16.25 Сельский час.
- 17.25 Новости.
- 17.30 Свердловск. «В свободный час».
- 17.45 Играют Е. Горзальчик (флейта) и Т. Командовская (фортепиано).
- 18.30 Новости.
- 18.45 Как живешь, бригада?
- 19.15 Реклама.
- 19.20 Концерт вокально-инструментального ансамбля УВД г. Свердловска.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 И. Пахельбель. «На...».
- 20.30 «...до шестнадцати и старше».
- 21.30 Свердловск. Новости.
- 21.45 «Товарищ цирк».
- 23.00 МОСКВА. «Время».

ЧЕТВЕРГ,

10 ноября

- 8.00 «Время».
- 8.40 Встреча школьников с участниками полярной экспедиции газеты «Советская Россия».
- 9.40 «Екатерина Воронина». Художественный фильм.
- 11.10 Танцует «Березка».
- 11.55, 14.00 Новости.
- 14.20 Документальные телефильмы.
- 14.55 «Твои таланты, ПТУ».
- Концерт.
- 15.35 К национальному празднику Анголы.
- 16.00 Сегодня и завтра подмосковного села.
- 16.30 Русская речь.
- 17.00 Веселые старты.
- 17.45 Человек и закон.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 И. Штраус. Вальс «На прекрасном голубом пруде».
- 18.50 «Солнечество». Тележурнал.
- 19.20 Премьера художественного телефильма «Инспектор Лосев». 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Кинопанорама.
- 23.05 Сегодня в мире.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.15 «Два рассказа о памяти».
- 10.35, 11.35 Сказки Г.-Х. Андерсена. 4-й класс.
- 11.05, 14.55 Английский язык.
- 12.05 Учимся ПТУ. Общая биология.
- 12.35, 13.40 Музыка. 6-й класс. Д. Д. Шостакович.
- 13.05 Природоведение. Ответы на письма.
- 14.10 Ботаника. 6-й класс.
- 14.30 Зоология. 7-й класс.
- 15.25 Искусство режиссера. Передача 2-я.
- 16.10 «Главная больница республики». О республиканской клинической больнице Молдавской ССР.
- 16.35 Поэзия М. Исаковского.
- 17.15 Новости.
- 17.20 Свердловск. Главный проспект.
- 17.35 Музыкальный экран. Поэт Р. Рымбаева.
- 17.50 Реклама.
- 18.00 Касается лично каждого.
- 18.30 Новости.
- 18.45 Наши гости. Кинорежиссер Ю. Подняев.
- 19.45 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.15 Наш сад.
- 20.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Сибирь». В перерыве — Свердловск. Новости.
- 23.00 «Время».
- 23.35 С. Алешин. «Если...».
- Фильм-спектакль.
- 01.50 Новости.

ПЯТНИЦА,

11 ноября

- 8.00 «Время».
- 8.40 Встреча школьников с участниками полярной экспедиции газеты «Советская Россия».
- 9.40 «Екатерина Воронина». Художественный фильм.
- 11.10 Танцует «Березка».
- 11.55, 14.00 Новости.
- 14.20 Документальные телефильмы.
- 14.55 «Твои таланты, ПТУ».
- Концерт.
- 15.35 К национальному празднику Анголы.
- 16.00 Сегодня и завтра подмосковного села.
- 16.30 Русская речь.
- 17.00 Веселые старты.
- 17.45 Человек и закон.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 И. Штраус. Вальс «На прекрасном голубом пруде».
- 18.50 «Солнечество». Тележурнал.
- 19.20 Премьера художественного телефильма «Инспектор Лосев». 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Кинопанорама.
- 23.05 Сегодня в мире.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.15 «Два рассказа о памяти».
- 10.35, 11.35 Сказки Г.-Х. Андерсена. 4-й класс.
- 11.05, 14.55 Английский язык.
- 12.05 Учимся ПТУ. Общая биология.
- 12.35, 13.40 Музыка. 6-й класс. Д. Д. Шостакович.
- 13.05 Природоведение. Ответы на письма.
- 14.10 Ботаника. 6-й класс.
- 14.30 Зоология. 7-й класс.
- 15.25 Искусство режиссера. Передача 2-я.
- 16.10 «Главная больница республики». О республиканской клинической больнице Молдавской ССР.
- 16.35 Поэзия М. Исаковского.
- 17.15 Новости.
- 17.20 Свердловск. Главный проспект.
- 17.35 Музыкальный экран. Поэт Р. Рымбаева.
- 17.50 Реклама.
- 18.00 Касается лично каждого.
- 18.30 Новости.
- 18.45 Наши гости. Кинорежиссер Ю. Подняев.
- 19.45 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.15 Наш сад.
- 20.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Сибирь». В перерыве — Свердловск. Новости.
- 23.00 «Время».
- 23.35 С. Алешин. «Если...».
- Фильм-спектакль.
- 01.50 Новости.

СУББОТА,

12 ноября

- 8.00 «Время».
- 8.35 Выставка Буратино.
- 9.05 46-й тираж «Спортлото».
- 9.15 Для вас, родители.
- 9.40 Больше хороших товаров.
- 8.00 «Время».
- 8.35 Выставка Буратино.
- 9.05 46-й тираж «Спортлото».
- 9.15 Для вас, родители.
- 9.40 Больше хороших товаров.
- 8.00 «Время».
- 8.35 Выставка Буратино.
- 9.05 46-й тираж «Спортлото».
- 9.15 Для вас, родители.
- 9.40 Больше хороших товаров.
- 8.00 «Время».
- 8.35 Выставка Буратино.
- 9.05 46-й тираж «Спортлото».
- 9.15 Для вас, родители.
- 9.40 Больше хороших товаров.

- 10.16 Академия художеств — 225 лет.
- 11.00 «Поэзия». А. Мениров.
- 12.00 «Победители». Клуб фронтовых друзей.
- 13.30 Наука и жизнь.
- 14.15 Сегодня в мире.
- 14.30 А. Бородин К 150-летию со дня рождения.
- 15.45 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.
- 16.15 В мире животных.
- 17.15 «Путешествие по Москве. Два Арбата».
- 17.30 Мультфильмы.
- 18.00 Художественный фильм «Инспектор Лосев». 2-я серия.
- 19.10 Концерт мастеров искусства.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Чемпионат СССР по хоккею. «Сокол» — «Спартак».
- 22.50 Новости.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.15 «Если хочется быть зорким».
- 10.30 «Утренняя почта».
- 11.00 Всесоюзный конкурс на лучшую передачу о ПТУ. «Дело мастера бониста» (Владивосток).
- 12.00 Песня-83.
- 12.35 «Доктор из нашей деревни». Документальный телефильм.
- 13.25 Программа Киргизского телевидения.
- 14.40 Клуб путешественников.
- 15.40 Свердловск. Новости.
- 15.55 МОСКВА. Театральные встречи.
- 17.20 Международное обозрение.
- 17.35 Фильм — детям. «Был настоящий трубачом».
- 18.45 Музыкальный киоск.
- 19.15 Рассказы о партии. «Это в сердце было мое...».
- 20.00 Свердловск. У наших соседи — трудящиеся Перми.
- 21.15 Расскажите нам о себе.
- 22.00 Новости.
- 22.15 МОСКВА. «Здоровье».
- 23.00 «Время».
- 23.35 «Вкус халвы». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ноября

- 8.00 «Время».
- 8.40 Документальные телефильмы.
- 9.20 «Приглашение в горы». Концерт.
- 9.50 «Будильник».
- 10.20 «Служу Советскому Союзу!».
- 11.20 «Здоровье».
- 12.05 «Утренняя почта».
- 12.35 Встречи на советской земле.
- 12.50 Сельский час.
- 13.50 Музыкальный киоск.
- 14.20 Чемпионат мира по художественной гимнастике.
- 15.20 Клуб путешественников.
- 16.20 «Родила меня мать счастливым». Художественный телефильм.
- 17.35 Чемпионат мира по художественной гимнастике.
- 18.00 Играет оркестр народных инструментов «Русские узоры».
- 18.30 Международная панорама.
- 19.15 Художественный фильм «Инспектор Лосев». 3-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Поют Анна Вески и Тынис Мяги».
- 21.35 Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная Португалии — сборная СССР.
- 23.05 Новости.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 9.45 Свердловск. 15 минут по-чешски.
- 10.00 МОСКВА. На зарядку становись!
- 10.20 Творчество юных.
- 11.00 Документальные телефильмы о спорте.
- 11.30 Концерт народного вокального ансамбля «Горизонт».
- 11.55 «Всходы». Телефильм.
- 12.15 Пианист Дэнг Тхай Шон.
- 13.20 Родом из детства. А. Платонов. «На заре туманной юности».
- 14.30 «Что, где, когда?».
- 15.25 Документальный экранный фильм.
- 16.25 «Огненные дороги». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия.
- 17.30 Рассказывают наши корреспонденты.
- 18.00 А. Бородин. Симфония № 2 («Богатырская»).
- 18.35 Человек — хозяин на земле.
- 19.25 Музыкальная жизнь горняков.
- 20.15 Мультфильмы.
- 20.40 Концерт Е. Образцовой.
- 21.30 По музеям и выставочным залам. Эрмитаж. Фильм 21-й. «Искусство стран Востока».
- 22.00 Свердловск. «Семь дней».
- 22.20 МОСКВА. чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». 3-й период.
- 23.00 «Время».